

# પંચમહાલ સમાચાર

વર્ષ : ૨૫ • અંક : ૨૯૮ • કુલ પાના : ૪ • તારીખ : ૧૨-૦૮-૨૦૨૨ શુક્રવાર • કિંમત રૂ.૧.૫૦/-

આધારપત્રક : ૨૫.અજય કાંતિલાલ પંચાલ

EDITOR, PRINTER PUBLISHER & OWNER : KARAN AJAYKUMAR PANCHAL, PUBLISHED FROM : BANDIBAR NO KHANCHO, TALAV ROAD, GODHRA, DIST. PANCHMAHAL (GUJARAT)

RNI NO:- 67073/97

9712880678

panchmahalsamachar@gmail.com

panchmahalsamachar

panchmahalsamachar

www.panchmahalsamachar.com

પંચમહાલ સમાચારના વોટ્સએપ ગ્રુપમાં જોડાવવા માટે Hi લખી મેસેજ કરો. મો.૯૦૫૪૪ ૨૫૧૦૦

## મફતખોરી મુદ્દે સુપ્રીમની ટિપણી

# જે ટેક્સ આપે છે તેઓ વિચારતા હશે કે ટેક્સના પૈસા વિકાસના કામમાં લાગવા જોઈએ, ના કે ફીમાં આપવા

નવીદિલ્હી, યૂટણીમાં મફત સુવિધાઓનો વાયદાઓ કરતી રાજકીય પાર્ટીઓની માન્યતા રદ કરવાની માંગ કરતી અચિની ઉપાધ્યાયની અરજ પર સુનાવણી દરમિયાન સુપ્રીમ કોર્ટે યૂટણી પંચને ટકોર કરતા કહ્યું કે, અમને સોગંદનામું મળતું નથી, પરંતુ તે તમામ ન્યુઝ પેપરને મળી જાય છે. અમે તમારું સોગંદનામું અખબારોમાં વાંચી લીધું છે.

આખરે અમારા કરતા પહેલા મીડિયાને કેવી રીતે મળ્યું. અરજ કરતા તરફથી વિકાસ સિંહે યૂટણી પંચને દલીલ કરી હતી કે તે શક્ય છે કે રાજકીય પાર્ટી આ પ્રકારના વાયદા કરે છે, તેઓ જાણે છે કે તેને પ્રતિબંધિત કરવામાં



વિચારતા હશે કે ટેક્સના પૈસા વિકાસના કામમાં લાગવા જોઈએ, ના કે ફીમાં આપવા માટે. સુપ્રીમ કોર્ટે કહ્યું કે સવાલ એ છે કે આપણે કઈ હદ સુધી આ મામલે જઈ શકીએ છીએ. આ મામલામાં યૂટણી પંચ છે, રાજકીય પાર્ટીઓ છે, ફાઈનેન્શિયલ ડિસિપ્લિન હોવી જોઈએ. બીજા દેશોનું જોવા જોઈએ.

માત્ર રીત મફત ભેટનું વિતરણ ના હોઈ શકે. સીજેઆઈએ કહ્યું કે મફત ઉપહાર અને સામાજિક કલ્યાણ યોજના અલગ છે.

આમ આદમી પાર્ટી વતી અભિષેક મનુ સિંઘવીએ કહ્યું કે કોર્ટે જે નિષ્પાત્ત સમિતિની રચના કરવાનું સૂચન કરી રહી છે, તે આ મામલાને ક્યાંય લઈ જશે નહીં. ફી બીને ખોટી રીતે રજૂ કરવામાં આવી રહી છે. સીજેઆઈએ કહ્યું કે, જો આપણે કહીએ કે આ પ્રકારના દેશમાં આ આપો અને આ ના આપો. તેને કેવી રીતે ઉકેલી શકાય છે.

વકીલ વિજય હંસારિયાએ કહ્યું કે, મેં ભલામણ કરી છે કે, કોણ-કોણ આ કમિટિનો ભાગ હોઈ શકે છે. અરવિંદ દાતારે કહ્યું

કે, આ સમિતિને રિપોર્ટ માટ ૮ ટિશામાં રાજ્યની બંધારણીય જવાબદારીઓ નિભાવવાના ઉદ્દેશ્યો છે. વિકાસનું સમાજવાદી અને કલ્યાણકારી મોડલ મફત અથવા રાહત દર પર ઘણી સુવિધાઓ પૂરી પાડે છે. અસમાન સમાજમાં આ યોજનાઓ એકદમ જરૂરી છે. સીજેઆઈએ કહ્યું કે, તમે એમ ન કહી શકો કે એસીએ આ બાબતમાં એકદમ ધ્યાન આપ્યું નથી.

કેન્દ્ર સરકાર ફી મધમાખી કલચરનો સખત વિરોધ કર્યો છે. એસજી તુષાર મહેતાએ કહ્યું કે, હવે આ મફતખોરીની સંસ્કૃતિને આરંભના સ્તર સુધી ઉચી કરવામાં આવી છે અને હવે યૂટણી માત્ર આ આધાર પર લડવામાં આવે છે. જો મફત ભેટને લોકોના કલ્યાણ માટે ગણવામાં આવે તો તે આકથ તરફ દોરી જશે. સીજેઆઈએ કહ્યું કે, આ એક અલગ મુદ્દો છે. અર્થવ્યવસ્થાના પૈસા લુટાવવા અને લોકોનું કલ્યાણ, બંનેને સંતુલિત કરવા પડશે, તેથી આ ચર્ચા થવી જોઈએ. કોઈ એવું હોવું જોઈએ જે વિચારોને ધ્યાનમાં રાખે. આવતા અઠવાડિયા સુધી અમને આ વિચારો આપો.

## અમદાવાદ સહિત ગુજરાતભરમાં રક્ષાબંધનની હર્ષભર ઉજવણી કરવામાં આવી

અમદાવાદ, સહિત ગુજરાતભરમાં રક્ષાબંધનની ઉજવણી ધામધૂમથી કરવામાં આવી હતી. બંનેને પોતાના ભાઈઓને રાખડી બાંધી હતી રક્ષાબંધનના પવિત્ર અવસરે સવારથી જ મુખ્યમંત્રી નિવાસસ્થાને ભૂપેન્દ્ર પટેલને રક્ષાબંધન કરવા અમદાવાદ શહેર તેમજ જિલ્લા અને ગાંધીનગર સહિત વિવિધ વિસ્તારોમાંથી માતાઓ અને બહેનોનો વિશાળ સમૂહ પહોંચ્યો હતો આ સૌ બહેનોએ મુખ્યમંત્રી ભૂપેન્દ્ર પટેલના નેતૃત્વ અને માર્ગદર્શનમાં ગુજરાત વિકાસ અને પ્રગતિની નવી ઉંચાઈઓ પાર કરે તેવી મંગલ કામનાઓ વ્યક્ત કરી હતી.

મુખ્યમંત્રીએ સૌ બહેનોની શુભેચ્છાઓ હૃદય પૂર્વક સ્વીકારી હતી. રાજ્યમંત્રી નિમિષાબહેન સુથાર પણ આ અવસરે ઉપસ્થિત હતા અને મુખ્યમંત્રી ભૂપેન્દ્ર પટેલને તેમણે રાખડી બાંધી હતી. મુખ્યમંત્રીને રાખડી બાંધી વિવિધ સમાજની બહેનોએ અત્યંત ખુશીની લાગણી વ્યક્ત કરી હતી. પાટણ ખાતે આજ રોજ સરકારી ઈજનેરી કોલેજ સ્થિત



કાર્યરત "એન.એસ.એસ." યુનિટ ના સ્વયં સેવકો દ્વારા પાટણ જિલ્લાના પોલીસ કર્મચારીઓ ને રાખડી બાંધી રક્ષાબંધનની હર્ષભર ઉજવણી કરાઈ. એન.એસ.એસ." યુનિટ ના સ્વયં સેવકો દ્વારા પાટણ જિલ્લાના પોલીસ કર્મચારીઓ જેમ કે ટ્રાફિક પોલીસ, પોલીસ સ્ટેશન તથા એસ.પી. કચેરીના તમામ કર્મીઓ તેમજ સરકારી ઈજનેરી કોલેજમાં ફરજ બજાવતા તમામ ચોકીદાર કર્મીને રાખડી બાંધી રક્ષાબંધનની શુભેચ્છાઓ પાઠવી હતી. જ્યારે સાવલી કે જે વિદ્યા મંદિરની બાળાઓ દ્વારા રક્ષાબંધન પર્વ નિમિત્તે સાવલી પોલીસ મથક ના પોલીસ કર્મચારી ઓ ને રાખડી બાંધીને રક્ષાબંધન ના પર્વ ની ઉજવણી કરવામાં આવી હતી.

પરમાત્માનો સંદેશ દરેક આત્મા શોધી પહોંચાડવાનો પ્રયત્ન કરવામાં આવ્યો હતો. રક્ષાબંધન ભાઈ-બહેનનો પવિત્ર તહેવાર રક્ષાબંધનની સમગ્ર રાજ્યમાં હર્ષભર ઉજવણી કરવામાં આવી. હતી બહેન પોતાના ભાઈને રાખડી બાંધી ભાઈની લાંબા આયુષ્ય તેમજ સમૃદ્ધીની પ્રાર્થના કરી હતી જ્યારે ભાઈ પણ બહેનને દરેક રીતે રક્ષા કરવાનું વચન આપ્યું હતું ભાઈ બહેનનાં પવિત્ર તહેવારની બહેનો ઉત્સાહભરે રાહ જોતી હોય છે ત્યારે આજે પોતાના વીરલાને ગમતી-મનગમતી રાખડી અને કંકુ-ચોખા લઈ તિલક કરી લાંબા આયુષ્યની પ્રાર્થના કરી મો મીઠું કરાવ્યું હતું. જ્યારે બ્રાહ્મણો માતા અરૂણધતી સહિત સાત ઋષિઓનું પૂજન કરીને જનોઈ બદલી હતી

અમદાવાદમાં બ્રાહ્મણો દ્વારા સમૂહમાં યજ્ઞોપવિત ધારણ કરી પૂજા કરવામાં આવી હતી મોટી સંખ્યામાં બ્રાહ્મણો શાસ્ત્રોક્ત વિધિ કરી યજ્ઞોપવિત ધારણ કરી હતી જ્યારે આજે પૂનમ હોઈ શહેરનાં શિવાલયો અને ધાર્મિક સ્થળોએ મોટી સંખ્યામાં ભક્તો ઉમટી પડશે.

## મહારાષ્ટ્ર વિધાનસભાનું ચોમાસુ સત્ર ૧૭મી થી ૨૫ ઓગસ્ટ સુધી યોજાશે

મુંબઈ, શિંદે-ફડણવીસ સરકારનું પહેલું અને રાજ્યનું ચોમાસુ અધિવેશન ૧૭ થી ૨૫ ઓગસ્ટ દરમિયાન યોજાશે. આ ચોમાસુ અધિવેશન માત્ર છ દિવસ પૂરતું હશે. અધિવેશનની અવધિ અને કામકાજ પર આવતીકાલે

યોજનારી સલાહકાર સમિતિની બેઠકમાં મહોર લગાડશે. પાછળ ધકેલવામાં આવેલા રાજ્યના વિધાનસભાનું ચોમાસુ અધિવેશન ૧૭ થી ૨૫ ઓગસ્ટ દરમિયાન યોજાશે. ૧૭ અને ૧૮ ઓગસ્ટ કામકાજ બાદ ૧૯ થી ૨૧ ઓગસ્ટ સુધી રજા રહેશે. કારણ કે ૧૯

ઓગસ્ટના રોજ દહીં હાંડી તેમજ શનિવાર તથા રવિવાર એમ ત્રણ રજા સર્ગળ રહેશે. ત્યાર બાદ ૨૨ થી ૨૫ ઓગસ્ટ સુધી અધિવેશન ચાલશે. આમ કુલ મળીને ચોમાસુ અધિવેશન છ દિવસનું હશે. રાજ્યમાં શિંદે-ફડણવીસ સરકારનું પહેલું અધિવેશન હોવાથી વર્ષ

૨૦૨૨-૨૩ની પૂરવણીની માંગણી રજૂ કરશે. ૧૮ ઓગસ્ટના રોજ શાસકીય કામકાજ અને ૨૨ ઓગસ્ટના રોજ પૂરવણી પર ચર્ચા કરીને તેના પર મતદાન કરાશે. સ્વતંત્રતાના અમૃત મહોત્સવના કાર્યક્રમ અને શાસકીય કામકાજ કરાશે.

### વટેશ્વર વન લોકાર્પણ કાર્યક્રમ

વૃક્ષારોપણ અને વૃક્ષ ઉછેરની ઉજવણીનો અનોખો લોકોત્સવ-વન મહોત્સવ

વન વિસ્તાર ઉદારના વૃક્ષોની સંખ્યા વર્ષ ૨૦૦૪માં ૨૫.૧૦ કરોડ હતી, જે વધીને હવે ૩૯.૭૫ કરોડથી વધુ થઈ

## છેલ્લા ૨૪ કલાકમાં દેશમાં ૫૩ લોકોના મોત, કોરોનાના ૧૬,૨૯૯ નવા કેસ

નવીદિલ્હી, દેશમાં કોરોના દર્દીઓની સંખ્યા હજૂ પણ ૧.૨૫ લાખથી ઉપર છે, જે ચિંતાનો વિષય છે. ગુરુવારના રોજ (૧૧ ઓગસ્ટ) આરોગ્ય મંત્રાલય દ્વારા જાહેર કરવામાં આવેલા આંકડા અનુસાર, દેશમાં સક્રિય (બીમાર) દર્દીઓની સંખ્યા વધીને ૧,૨૫,૦૭૬ થઈ ગઈ છે. આવા સમયે, છેલ્લા ૨૪ કલાકમાં કોરોનાના ૧૬,૨૯૯ નવા કેસ નોંધાયા છે અને ૧૮,૪૩૧ લોકો સ્વસ્થ પણ થયા છે. આ દરમિયાન ૫૩ દર્દીઓએ પણ જીવ ગુમાવ્યો હતો. રોગચાળાની શરૂઆતથી અત્યાર સુધીમાં કુલ ૫,૨૬,૭૩૦ લોકોના મોત થયા છે.

રાષ્ટ્રીય રાજધાની દિલ્હીમાં કોરોના સંક્રમણના ૨૧૪૬ કેસ નોંધાયા છે. આ સાથે જ સંક્રમણને કારણે આઠ દર્દીઓના મોત પણ થયા છે. રાજધાનીમાં સંક્રમણનો રેટ વધીને ૧૭.૮૩ થઈ ગયો છે.

આવા સમયે, સક્રિય દર્દીઓની સંખ્યા વધીને ૮,૨૦૫ થઈ ગઈ છે. દિલ્હીમાં લોકનાયક હોસ્પિટલમાં સેમ્પલ કરાયેલા કોરોનાના જીનોમ સિક્વેન્સિંગમાં ઓમિક્રોનના આ નવા પ્રકારની પુષ્ટિ થઈ છે. ૯૦ નમૂના સબ-વેરિઅન્ટ ઓગળખ માટે મોકલવામાં આવ્યા હતા. આમાંથી મોટાભાગનામાં સબ-વેરિઅન્ટ બીએ ૨.૭૫ જોવા મળ્યું હતું. આ પેટા વેરિઅન્ટનું સંક્રમણ ઝડપથી ફેલાય છે, પરંતુ જીવલેણ નથી.

મુંબઈમાં ફરી એકવાર કોરોનાના કેસમાં જોરદાર ઉછાળો આવ્યો છે. ખતરનાક રીતે વધી રહેલા ચેપે ફરી એકવાર લોકોને ડરાવી દીધા છે. વાસ્તવમાં મુંબઈમાં છેલ્લા ૨૪ કલાકમાં ૮૫૨ નવા કોરોના દર્દીઓ સામે આવ્યા છે. રિપોર્ટ અનુસાર, ૪૦ દિવસ પછી આ સૌથી વધુ કેસ છે. એટલે કે છેલ્લા ૨૪ કલાક દરમિયાન ૮૦ ટકા કેસ વધ્યા છે.

## જમ્મુ-કાશ્મીરમાં પરગલ આર્મી કેમ્પમાં બે આત્મઘાતી હુમલાખોરો માર્યા ગયા, ત્રણ જવાનો શહીદ

શ્રીનગર, સ્વતંત્રતા દિવસ પહેલા જમ્મુ-કાશ્મીરના પરગલમાં ઉરી હુમલા જેવું ઘડયંત્ર નિષ્ફળ ગયું હતું. અહીં કેટલાક આતંકવાદીઓએ આર્મી કેમ્પમાં ઘૂસવાનો પ્રયાસ કર્યો હતો. જે બાદ સુરક્ષાદળોએ જવાબી કાર્યવાહી કરી હતી. જેમાં બે આતંકવાદીઓ માર્યા ગયા હતા.

રાજૌરીથી પરગલ કેમ્પ ૨૫ કિમીના અંતરે છે. ૧૧ રાષ્ટ્રીય રાઈફલ્સ પાસેથી મળેલી માહિતી મુજબ આતંકીઓએ આર્મી કેમ્પમાં આત્મઘાતી હુમલો કર્યો હતો. જેમાં બંને આતંકવાદીઓ માર્યા ગયા હતા. જો કે આ હુમલામાં ત્રણ જવાનો શહીદ થયા હતા. હવે સર્ચ ઓપરેશન ચાલુ છે. બીજી તરફ ધારાલ પોલીસ સ્ટેશનથી ૬ કિમી દૂર આવેલી અન્ય પાર્ટીઓને પણ કેમ્પ તરફ મોકલી દેવામાં આવી છે. માનવામાં આવે છે કે આતંકીઓએ ઉરી જેવો હુમલો કરવાનો પ્રયાસ કર્યો હતો.

હકીકતમાં, ૨૦૧૬ માં,

પાકિસ્તાનથી આવેલા જૈશ-એ-મોહમ્મદના ચાર આતંકવાદીઓએ જમ્મુ-કાશ્મીરના ઉરીમાં આર્મી હેડક્વાર્ટર પર હુમલો કર્યો હતો. જેમાં ૧૯ જવાનો શહીદ થયા હતા. તે જ સમયે, ૧૯-૩૦ સૈનિકો ઘાયલ થયા હતા. જેમાં ચારેય આતંકીઓ માર્યા ગયા હતા. જવાબમાં, ભારતે પીઓકેમાં પ્રવેશ કર્યો હતો અને સર્જિકલ સ્ટ્રાઈક કરી હતી અને આતંકવાદી લોન્ચ પેડ્સનો નાશ કર્યો હતો.

આ પહેલા બુધવારે બડગામમાં સુરક્ષાદળોએ ત્રણ આતંકીઓને ઠાર કર્યા હતા. માર્યા ગયેલા આતંકવાદીઓ લશ્કરના હતા. તેમાં લતીફ રાથર પણ હતા. લતીફ કાશ્મીરી પંડિત રાહુલ ભટ્ટની હત્યામાં સામેલ હતા. સુરક્ષાદળો લાંબા સમયથી તેને શોધી રહ્યા હતા. લતીફ ૧૦ વર્ષથી સક્રિય હતા. તે ૨૦૧૨ માં શ્રીનગર હાઈવે હુમલામાં પણ સામેલ હતા. જેમાં ૮ જવાનો શહીદ થયા હતા.

રાજ્યમાં કુલ ૧૦.૩૫ કરોડ રોપાઓનું વિતરણ

રાજ્યની ૮ મહાનગરપાલિકાઓ, ૩૩ જિલ્લાઓ, ૨૫૦ તાલુકાઓ તથા ૫,૦૦૦ ગામોમાં જનભાગીદારીથી વન મહોત્સવની ઉજવણી

નદી કાંઠાઓ ઉપર ૨૫ લાખ રોપાના વાયેટરની કામગીરી

વન મહોત્સવ દરમિયાન જિલ્લાદીઠ એક એવા કુલ ૩૩ 'વૃક્ષ રથ' દ્વારા ડોર ડુ ડોર રોપા વિતરણ

રાજ્યના વન વિસ્તારમાં ૬૯ ચો.કિ.મી.નો વધારો

તા.૧૨.૦૮.૨૦૨૨, સવારે ૧૦ વાગે,

સ્થળ: નર્મદા કેનાલની બાજુમાં, દુધરેજ, તા. વડવાણ જિ. સુરેન્દ્રનગર.

ગ્રીન ગુજરાત, ક્લીન ગુજરાત

આવો, સૌ સાથે મળી... ગુજરાતને લીલુંભમ બનાવીએ...

વન વિભાગ, ગુજરાત સરકાર



દાહોદ બી કિવીઝન પોલીસ કર્મીઓ દ્વારા કોઈ ગુનામાં સંડોવાયેલ ન હોવા છતાં એક ઈસમને ઉઠાવી જતાં SPને લેખિત રજૂઆત

દાહોદ, અરજદાર પોલીસના મારથી ગંભીર ઈજાગ્રસ્ત થઈ દાહોદની ડાહોદ શહેર બી કિવીઝન પોલીસ સામે જિલ્લા પોલીસ વડા સહિત ઉચ્ચ કક્ષાએ રજુઆતની ઘટનાને પગલે જિલ્લાભરમાં ખળભળાટ મચી જવા પામ્યો છે. એક અરજદાર દ્વારા દાહોદ જિલ્લા પોલીસ વડાને લેખિત રજૂઆત કરી જણાવ્યું હતું કે, દાહોદ બી કિવીઝનના પોલીસ કર્મચારીઓ દ્વારા પોતાને આરોપીના શકમંદ તરીકે ઉઠાવી લઈ જઈ ઢોર માર માર્યા બાદ ગોધરા પોલીસને સોંપી દેવામાં આવ્યો હતો અને ગોધરા પોલીસ દ્વારા અરજદારને તપાસના અંતે નિર્દોષ છોડી મુકતાં સમગ્ર મામલે



તસ્વીર : વિનોદ પંચાલ, દાહોદ

દાહોદ જિલ્લા પોલીસ વડા અને રવિવારના રોજ બપોરના સમયે પંચમહાલના ગોધરા રેન્જના પોતે પોતાના ઘરે હાજર હતાં તે આઈ.જી. ને આપવામાં આવેલ લેખિત અરજીમાં જણાવ્યાં અનુસાર, તા.૦૭.૦૮.૨૨ને સમયે અને પોતાની મોટરસાઈકલ લઈ રસ્તા તરફ નીકળતાં હતાં તે સમયે નંબર વગરની ગાડીઓમાં

સાતથી આઠ માણસો પોતાની પાસે આવ્યાં હતાં અને ગાડી રોકી કંઈપણ પુછ્યાં વગર અર્જુનભાઈને સ્થળ પરજ માર મારવા લાગ્યાં હતાં અને મોટરસાઈકલ સાથે અર્જુનભાઈને દાહોદ બી. કિવીઝન પોલીસ મથકે લઈ આવ્યાં હતાં ત્યાં અર્જુનભાઈને પગની પાનીઓ ઉપર પટ્ટાથી અને શરીરે ઢોર માર માર્યો હતો. અર્જુનભાઈ કહાસતાં રહ્યાં અને પોલીસ કર્મચારી મારતાં રહ્યાં ત્યારે માર મારવાના કારણે અર્જુનભાઈ બેભાન થઈ ગયાં હતાં ત્યાર બાદ ગોધરા પોલીસના બે માણસો ત્યાં આવ્યાં હતાં અને અર્જુનભાઈને

દાહોદથી ગોધરા એલ.સી.બી. પોલીસ મથકે લઈ ગયાં હતાં જ્યાં ગોધરા પોલીસે અર્જુનભાઈને સારવાર માટે લઈ ગયાં હતાં અને શાંતિ પુર્વક રીતે ગોધરા પોલીસે અર્જુનભાઈની પુછપરછ બાદ કોઈ ગુનેહમાં અર્જુનભાઈ સંડોવાયેલ ન હોવાના કારણે અર્જુનભાઈને ગોધરા પોલીસે રવાના કર્યાં હતાં. આમ, ઉપરોક્ત ઘટનામાં અર્જુનભાઈને દાહોદ બી. કિવીઝનના પોલીસ કર્મચારીઓ દ્વારા અર્જુનભાઈ કોઈ પણ ગુનેહમાં સંડોવાયેલ ન હોઈ અને વગર વાકે ઉઠાવી લઈ જઈ ઢોર માર મારતાં અર્જુનભાઈ દાહોદ શહેર ખાતે આવી દાહોદની ડાહોદ શહેર બી કિવીઝન પોલીસ સામે જિલ્લા પોલીસ વડા સહિત ઉચ્ચ કક્ષાએ રજુઆત કરી જણાવ્યું હતું કે, દાહોદ બી. કિવીઝન પોલીસ દ્વારા પોતે કોઈ ગુનેહમાં સંડોવાયેલ ન હોવા છતાં પછા ઉઠાવી જઈ ઢોર માર મારી શરીરે ગંભીર ઈજાઓ પહોંચાડી અને દાહોદ બી.કિવીઝનના પોલીસ કર્મચારીઓ દ્વારા મારી નાંખવાની ધમકી આપી, જે તું અમો સામે કોઈપણ જાતની કાર્યવાહી કરીશ તો તને જાનથી મરાવી નાંખીશું અને બીજા ગુનાઓમાં પણ તને સંડોવી દઈશું અને જેલમાં સડાવી દઈશું, જેવી કડક વાકાળી આપી. કિવીઝનના પોલીસ કર્મચારીઓએ ઘાકઘમકી આપી હોવાના અર્જુનભાઈ દ્વારા આક્ષેપો કરવામાં આવ્યાં હતાં ત્યારે સમગ્ર મામલે દાહોદ જિલ્લા પોલીસ, રેન્જ આઈ.જી. સહિત રાજ્ય કક્ષાના ઉચ્ચ અધિકારીઓ આ મામલે દાહોદ બી.કિવીઝન પોલીસ સામે કેવા પ્રકારની કાર્યવાહી કરશે તે જોવાનું રહ્યું.

દાહોદ જિલ્લામાં રક્ષાબંધનના પવિત્ર તહેવારની ધામધુમ પૂર્વક ઉજવણી

દાહોદ, શ્રાવણ સુદ પૂનમના દિવસે ઉજવવામાં આવતા ભાઈ બહેનના પવિત્ર બંધનને અકબંધ રાખતા રક્ષાબંધનનો તહેવાર આદિ કાળથી હિંદુ સંસ્કૃતિ મુજબ સમગ્ર દેશભરમાં ઉજવાય છે. રક્ષાબંધનના પવિત્ર તહેવારને નાથિયેરી પૂનમ તરીકે પણ ઓળખાય છે. આજે વિરલાની રક્ષા કાજે રાખડીનો તાતાણો બાંધવા બહેનો રક્ષાબંધન પર્વના રોજ આજરોજ બહેનોએ પોતાના ભાઈઓને રાખડી બાંધી હતી. દાહોદમાં નિત નવી આંખે ઉડીને વળગે તેવી રાખડીઓનું ધૂમ વેચાણ થયું હતું. રક્ષાબંધનનો તહેવાર માત્ર રાખડી પૂરતો સીમિત રહેતો નથી. રક્ષાબંધનના તહેવાર થી



શ્રાવણી મેળાઓની વિધિવત શરૂઆત થઈ જતી હોય છે જે કે સમયના વહેણમાં હવે દાહોદ શહેરમાં પણ મેળાઓનું અસ્તિત્વ લગભગ નામસેસ થઈ જવા પામ્યું છે. મેળાઓનું સ્થાન અન્ય જગ્યાએ લઈ લીધું છે. હિન્દુ ધર્મમાં ઉજવાતા મોટાભાગના તહેવારો

પ્રમાણમાં જોવા મળી રહે છે. પહેલા સૂત્રનો એક તાંતણો રક્ષાનું સ્થાન લેતો હતો હવે જ્યારે મોંઘા ભાવની રંગબેરંગી રાખડીઓ બજારમાં જોવા મળી હતી સાથે સાથે મીઠાઈ અને ફરસાણની દુકાનો પર પણ ભારે ભીડ જોવા મળી હતી ત્યારે આજરોજ બહેનોએ પોતાના ભાઈઓને રાખડી બાંધી હતી અને મોં મીઠુ કરાવ્યું હતું. દાહોદના બજારોમાં રાખડીઓની નાની મોટી દુકાનો ઉપર રાખડી ખરીદનારઓની ભીડ જોવા મળી હતી. મીઠાઈ વાળાઓની દુકાન ઉપર પણ ભીડ જોવા મળી રહી છે જ્યારે બ્રાહ્મણ બંધુઓએ પણ પોતાના ઈષ્ટદેવના મંત્રોચ્ચાર કરી જનોઈ બદલવાનું આયોજન કરવામાં આવ્યું હતું.

જામનગર ઝૂમાં ૧૦૦૦ મગર આવશે : મદ્રાસ હાઈકોર્ટની મંજૂરી

જામનગરમાં શિલાયન્સનાં સહયોગ સાથે નિર્માણ પામી રહેલા વિશાળ ઝૂમાં ૧૦૦૦ મગરમચ્છને ટ્રાન્સફર કરવા મદ્રાસ હાઈકોર્ટ મંજૂરી આપી દીધી છે અને પ્રાણીઓ કોર્ટની વ્યક્તિગત નહીં પરંતુ રાષ્ટ્રીય સંપતિ હોવાની ટકોર કરી છે. તામીલનાડુના ઓમાલાપુરમના મદ્રાસ કોર્ટોફિલ બેંક ટ્રસ્ટમાંથી ૧૦૦૦ મગરમચ્છ જામનગરના શ્રીન જૂલોજીકલ રેસ્ક્યુ એન્ડ રીહેબિલિટેશન સેન્ટરમાં ટ્રાન્સફર થશે. તામીલનાડુ સરકાર અને સેન્ટ્રલ જૂ ઓથોરિટીએ અગાઉ જ મંજૂરી આપી દીધી હતી પરંતુ જેને મદ્રાસ હાઈકોર્ટમાં પડકારવામાં આવી હતી. અદાલતે પણ આ નિર્ણયને મહોર મારી છે. હાઈકોર્ટના ચીફ જસ્ટીસ એમ.એન. ભંડારી અને જસ્ટીસ એન. માલાની બંને મગરમચ્છ ટ્રાન્સફર કરવા સામેની અરજી ફગાવી દેતા ચુકાદામાં જણાવ્યું હતું કે જામનગર ઝૂમાં તમામ સુવિધા સંતોષકારક

હોવાના નિષ્ણાંતોના અભિપ્રાય પછી આ મામલામાં અદાલતે દરમિયાનગીરી કરવા માંગતી નથી. નિષ્ણાંતોના અભિપ્રાયની વિરુદ્ધ અરજદારે કોર્ટ દસ્તાવેજો પણ પેશ કર્યા નથી. સર્વોચ્ચ અદાલતે એવું સ્પષ્ટ કર્યું છે કે, આ પ્રકારના મુદ્દાઓમાં અદાલતનું વલણ ઈકો-કેન્દ્રીત હોવું જોઈએ. અદાલત માનવ અને પ્રાણી બંનેના રક્ષણની વિચારણા કરે છે. વન્ય પ્રાણીઓ કેન્દ્ર કે રાજ્ય સરકાર અથવા કોર્ટ સંસ્થા કે વ્યક્તિગત સંપતિ નથી. તે રાષ્ટ્રની સંપતિ છે અને તેના પર કોર્ટ માલિકી જતાવી શકતું નથી. મદ્રાસ કોર્ટોફિલ બેંક ટ્રસ્ટ દ્વારા મોટી સંખ્યામાં મગરોની જાળવણી કરવા નાણાકીય ફંડ હોવાનું જણાવ્યું છે. એટલે જામનગરમાં ઉપલબ્ધ સુવિધામાં ૧૦૦૦ મગરને ટ્રાન્સફર કરવામાં કોર્ટ વાંધો ન હોઈ શકે. જામનગર ઝૂની તસવીરો પણ પેશ કરવામાં આવી છે. જેમાં પૂરતી સુવિધા હોવાનું સાબિત થાય છે.

દાહોદ લાયન્સ ક્લબ દ્વારા રક્ષાબંધનના તહેવારની ઉજવણી કરાઈ



દાહોદ, લાયન્સ ક્લબ ઓફ દાહોદ સીટી અને એબિલિટી દ્વારા શ્રીમતી એમ.બી. જૈન અંધશાળા છાપરી મુકામે રક્ષાબંધન કાર્યક્રમ ફોર બ્લાઉડ ના પ્રમુખ નાગેન્દ્રનાથ નાગરના અધ્યક્ષ કરવામાં આવી. જેમાં લાયન્સ ક્લબ ઓફ દાહોદ સીટી અને કોર્ટોફિલ બેંક ટ્રસ્ટ દ્વારા મોટી સંખ્યામાં લાયન મિત્રો ના પ્રમુખ રાધેશ્યામ શર્મા દ્વારા ઉદબોદન કરવામાં આવ્યું. કોર્ટોફિલ કેબિનેટ સેક્રેટરી ચુસુફી કાપકિયા અને કોર્ટોફિલ ચેરમેન કમલેશ લીમખાચીયા દ્વારા પ્રસંગિક ઉદબોદન કરવામાં આવ્યું. શાળાના બાળકોને તિલક કરી, રાખડી બાંધી મોઝું મીઠું કરાવી શાળાના બાળકો દ્વારા રક્ષાબંધન પર્વના ગીતો દ્વારા કાર્યક્રમની ઉજવણી કરવામાં આવી જેમાં લાયન રસીદાબેન પિટોલ આને મોટી સંખ્યામાં લાયન મિત્રો હાજર રહ્યા હતા આભાર વિધિ ખજાનચી લાયન સેફીભાઈ પિટોલ વાલા એ કરી હતી.

વિશ્વ આદિવાસી દિવસની રેલીમાં ઢીંગાણું મચાવનાર સાત ઈસમો સામે ફરિયાદ નોંધી ઘરપકડના ચક્રો ગતિમાન કર્યા

દાહોદ, વિશ્વ આદિવાસી દિવસના રોજ દાહોદ જિલ્લાના ઝાલોદ તાલુકાના લીમડી નગરમાં નીકળેલ રેલી દરમિયાન શસ્ત્રધારી ૨૦ જેટલા ઈસમોના ઢીંગાણે રેલી દરમિયાન વિસ્તારમાં ભય ફેલાય તે રીતે અને અસભ્ય વર્તન કરતાં આ દરમિયાન ફરજ હાજર જી.આર.ડી. જવાનોએ આવુ વર્તન ન કરવા ટકોર કરતાં ટોળામાંથી એક જી.આર.ડી. મહિલા જવાને પગના ભાગે ઈજા પહોંચતાં આ મામલે પોલીસમાં ફરિયાદ નોંધાતાં પોલીસે ૭ જેટલા ઈસમોની અટકાયત કરી હોવાનું જ્યારે અન્ય ફરાર ઈસમોના ઘરપકડના ચક્રોગતિમાન કર્યા હોવાનું જાણવા મળે છે. ગત તા.૦૯મી ઓગષ્ટના દિવસે સમગ્ર દાહોદ જિલ્લામાં વિશ્વ આદિવાસી દિવસની ઉજવણી રંગેરંગે થઈ રહી હતી. આદિવાસી સમાજના લોકોમાં અનેરો ઉત્સાહ જોવા મળ્યો હતો. તમામ વિસ્તારોમાં શાંતિપુર્ણ માહોલમાં રેલી કાઢવામાં આવી હતી પરંતુ ઝાલોદ તાલુકાના લીમડી નગરમાં નીકળેલ રેલી દરમિયાન ૨૦ જેટલા ઈસમો જેમાં વિરેનભાઈ સુરેશભાઈ મુનીયા, અનિલભાઈ ચેતનભાઈ નિનામા, અમિતભાઈ હિમ્મતભાઈ નિનામા, આકાશભાઈ હિમ્મતભાઈ

નિનામા, રણજીતભાઈ બલસીંગભાઈ નિનામા, પ્રદિપભાઈરમસુભાઈ ભાભોર, મિલેશભાઈ કાનસીંગભાઈ કલાસવા, રેલીનું આયોજન કરનાર અતુલભાઈ દિનેશભાઈ ખડીયા, નિર્મલ ખડીયા, ડી.જે.નો માલિક વિજયભાઈ મહેશભાઈ ડામોર, હર્ષદ રમેશભાઈ ભાભોર, ફનચનભાઈ લાલુભાઈ ભાભોર, વિજયભાઈ કસુભાઈ ભાભોર, કિરણભાઈ કસુભાઈ બારીયા, ભાર્ગવભાઈ રમેશભાઈ ભાભોર તથા તેમની સાથે અન્ય ૫ જેટલા ઈસમોએ પોતાની સાથે તલવારો, ઘાટીયા જેવા પ્રાણ ઘાતક હથિયારો સાથે ગેરકાયદે મંડળી બનાવી, લોકોની શારીરિક સલામતી જોખમાય અને તેઓમાં ભય ફેલાય તે રીતે બેફામ વર્તન કરતાં તેઓને રોકવા જતાં સ્થળ પર હાજર જી.આર.ડી. જવાનો પૈકી રોશનીબેન ગેંદાલભાઈ પાંડોરને પગના ભાગે હથિયાર વાગી જતાં ઈજા પહોંચી હતી. આ સંબંધે ઈજાગ્રસ્ત રોશનીબેન ગેંદાલભાઈ પાંડોરે ઉપરોક્ત ટોળા વિરુદ્ધ લીમડી પોલીસ મથકે ફરિયાદ નોંધાવતાં પોલીસે ટોળા પૈકી સાત ઈસમોની અટકાયત કરી હતી અને બાકીના ઈસમોના ઘરપકડના ચક્રોગતિમાન કરી ગુનો નોંધી આગળની કાયદેસરની કાર્યવાહી હાથ ધરી છે.

દાહોદના પાવડી એસ.આર.પી. ગૃપનો જવાન ફરજ પર હાજર ન રહેતાં ફરિયાદ નોંધાઈ

દાહોદ, દાહોદ જિલ્લામાં આવેલ પાવડી એસ.આર.પી. ગૃપમાં એક જવાન જ દિવસની પરચુરદ રજા પર રહેતાં અને વારંવાર આ મામલે જવાને અધિકારી દ્વારા નોટીસો મોકલવા છતાંય પણ ફરજ પર હાજર નહીં રહેતાં આ મામલે એસ.આર.પી. જવાન વિરુદ્ધ પોલીસમાં ફરિયાદ નોંધાવા પામી છે. પાવડી એસ.આર.પી. ગૃપમાં આ.પો.કો. તરીકે ફરજ બજાવતાં ભુપેન્દ્રસિંહ કેવળસિંહ બારીયા તારીખ (રહે. ખુદરા, પો.કુવાઝેર, તા. મોરવા, જિ.પંચમહાલ) ૧૭.૦૨.૨૦૨૨ થી તારીખ ૨૦.૦૨.૨૦૨૨ સુધી દિન-૦૪ની પરચુરદ રજા પરથી પોતાની ફરજ પર વ્યાજબી

ફતેપરામાં બંધ મકાનને તસ્કારોએ નિશાન બનાવી ૩ લાખ ઉપરાંતની ચોરી કરી ફરાર

દાહોદ, દાહોદ જિલ્લાના ફતેપુરા નગરમાં એક બંધ મકાનને તસ્કારોએ નિશાન બનાવી સોના-ચાંદીના દાગીના તેમજ રોકડા ૩૧.૩,૭૧,૦૦૦ની સનસનાટી ભરી ચોરી કરી અજાણ્યા ચોર ઈસમો નાસી જતાં પંચકમાં તસ્કરોના આતંકને પગલે ફફડાટ ફેલાઈ જવા પામ્યો હતો. ગત તા. ૦૯મી ઓગષ્ટના રોજ ફતેપુરા નગરમાં પાછલો પ્લોટ તળાવ ફળિયા ખાતે રહેતાં રેખાબેન મનહરભાઈ દરજીના બંધ મકાનમાં અજાણ્યા

લાલકિલા પર ૭૦૦૦થી વધુ સુરક્ષા કર્મચારીઓ તહેનાત રહેશે

નવીદિલ્હી, આંતકવાદી હુમલાના ખતરાને જોતા સ્વતંત્રતા દિવસ સમારોહ દરમિયાન સુરક્ષા માટે ૫૦૦૦ પોલીસ કર્મચારીઓ ઉપરાંત ૨૦૦૦ અર્ધસૈનિક દળ તહેનાત રહેશે. સ્વતંત્રતા દિવસ પર વડાપ્રધાન અને અન્ય નેતાઓને જીવનું લહેરાવશે અને લાલકિલાની પ્રાચીરથી રાષ્ટ્રને સંબોધિત કરશે એક પોલીસ અધિકારીએ પોતાનું નામ ગુપ્ત રાખવાની શરતે જણાવ્યું હતું કે સ્વતંત્રતા દિવસને જોતા વડાપ્રધાન અને અન્ય નેતાઓને જીવનું જોખમ વધી ગયું છે. આથી સુરક્ષા વધારી દેવામાં આવી છે. મોટીની સુરક્ષામાં વિશેષ સુરક્ષા ટુકડી (એસપીજી)ના લગભગ ૧૦૦ કર્મચારી અંદરની તરફ તહેનાત રહેશે જ્યારે દિલ્હી પોલીસના જવાન ખાંડારની સુરક્ષાનું ધ્યાન રાખશે આ ઉપરાંત અંદરની તરફ લાલકિલા પર ૨૦૦થી વધુ કલોઝ સર્કિટ ટીવી કેમેરા લગાવવામાં આવ્યા છે જ્યારે કાર્યક્રમ સ્થળ તરફ આવવાના માર્ગ પર લગભગ ૫૦૦ કેમેરા સ્થાપિત કરવામાં આવ્યા છે. આ ઉપરાંત અર્ધસૈનિક દળ વિશેષ દેખરેખ રાખશે અને માનનીયોના માર્ગ પર આવવાના દરેક ચાર રસ્તા પર દેખરેખ કરશે. અધિકારીએ જણાવ્યું હતું કે સમારોહ સ્થળની આસપાસના કેટલાક માર્ગો સવારે ૫ વાગ્યાથી ૮ વાગ્યા સુધી સામાન્ય અવરજવર માટે બંધ રહેશે. લગભગ ૧૫ સુરક્ષા યોદ્ધા પર સશસ્ત્ર સુરક્ષા કર્મચારીઓની સુરક્ષા સુનિશ્ચિત કરવામાં આવશે જ્યારે ગગનચુંબી ઉમારતોથી પોલીસ ટુરબીનથી દેખરેખ રાખશે. સુરક્ષામાં એમઆઈ-૧૭ હેલીકોપ્ટર તહેનાત કરવામાં આવશે. આ ઉપરાંત એન્ટી વાયુસેના હિંડન એરબેઝે સ્વતંત્રતા દિવસ પર કોઈ પણ ખતરાનો સામનો કરવા માટે પુરી રીતે તૈયારી કરી લીધી છે. અત્યાર સુધી સ્વતંત્રતા દિવસ પર ફક્ત એમઆઈ ૩૫ની જ તહેનાતી કરવામાં આવતી હતી પરંતુ આ વખતે અત્યાધુનિક હથિયારોથી સજ્જ એમઆઈ ૧૭ પણ તહેનાત રહેશે ઉચી ઈમારતો પર એન્ટી એરક્રાફ્ટ ગનની તહેનાતી થશે. ૩૬૦ ઈમારતો પર એન્ટી એરક્રાફ્ટ ટનની તહેનાતી થશે સીસીટીવી કેમેરાથી પણ સુરક્ષા કરવામાં આવશે આ વખતે આ કેમેરાની સંખ્યા બેગણી વધુ કરી દેવામાં આવી છે. વાયુસેનાના આઈ હેલીકોપ્ટર ફક્ત લાલકિલાની આસપાસ જ નહીં પરંતુ સમગ્ર દિલ્હી એનસીઆરની મુવમેંટ પર નજર રાખશે.



અમદાવાદ એરપોર્ટ પર દિલ્હીની એર ઈન્ડિયાની ફ્લાઈટ લેન્ડ થતા આંતરરાષ્ટ્રીય એરપોર્ટ 'ભારત માતા કી જય'ના નારા સાથે ગુજી ઉદ્દ્યું હતું. આ નજરો બીજા કોઈ માટે નહિ પરંતુ ગુજરાતની બે દીકરીઓ માટે લગાવવામાં આવ્યા હતા. કોમન વેલ્થ ગેમ્સ માં ગુજરાતની ભાવિના પટેલે પેરા ટેબલ ટેનિસમાં ગોલ્ડ મેડલ, જ્યારે સોનલ પટેલે બ્રોન્ઝ મેડલ જીતીને દેશનું નામ રોશન કર્યું છે.



ગરબાડા ની ખરોડ નદી કિનારે મહાદેવના સાનિદ્યમાં ગરબાડા ના ભૂદેવો એ શ્રાવણી પૂનમે ચણો પવિત ધારણ કરી હતી.

પંચમહાલ જીલ્લામાં રક્ષાબંધનને લઈ જીલ્લાવાસીઓમાં આનંદ અને ઉલ્લાસનો માહોલ



તસ્વીર : તુષાર ફરજી, શહેરા



ગોધરા, પંચમહાલ જિલ્લામાં રક્ષાબંધન પર્વને લઈને જિલ્લાવાસીઓમાં આનંદ ઉત્સાહનો માહોલ જોવા મળી રહ્યો હતો. જ્યારે ભાઈ બહેનના હેતના આ પર્વના બહેનને પોતાના વીરાને તિલક કરી રાખડી બાંધવા સાથે મો મીઠું કરાવ્યું હતું. જ્યારે ભાઈએ

પણ ચથાશક્તિ પોતાની બહેનને ભેટ આપી હતી. જ્યારે બ્રાહ્મણોએ પણ બળદેવ ના પવિત્ર પર્વને લઈને વૈદિક મંત્રોચ્ચાર સાથે જનોઈ બદલી હતી. પંચમહાલ જિલ્લામાં ભાઈ-બહેનના પવિત્ર પ્રેમના આ પર્વ રક્ષાબંધનની આસ્થાભેર ઉજવણી કરવામાં આવી હતી.



ગોધરાની સબજેલમાં ઉજવાયો રક્ષાબંધનનો પર્વ. સબ જેલમાં કેદ ભાઈઓને તેમની બહેનોએ રાખડી બાંધી રક્ષાબંધન પર્વની કડી ઉજવણી કરી. ફરજ પરના જેલ સુપ્રિટેન્ડેન્ટ સહિત જેલ કર્મચારીઓને પણ બહેનોએ રાખડી બાંધી તેમના પરિવારની ખોટ પૂરી કરી. મુસ્લીમ બહેનોએ પણ જેલ કર્મચારીઓને રાખડી બાંધી કોમી એકતા અને સદભાવનાની ભિસાલ પુરવાર કરી. ભાઈ બહેનના આ પવિત્ર રક્ષાબંધન પર્વમાં જેલ બંદી ભાઈની કલઈ સુની ન રહે તે માટે ગોધરા સબ જેલના સુપ્રિટેન્ડેન્ટ દ્વારા જેલ બંદીઓ માટે કરવામાં આવ્યું વિશેષ આયોજ.



મનગમતી ભેટ પણ આપી હતી. બહેનોએ રાખડી બાંધીને મીઠાઈ ખવડાવીને મોઢું મીઠું કરાવ્યું હતું. મીઠાઈઓની દુકાનો પર મીઠાઈ ખરીદવા માટે બહેનોની ભીડ ઉમટી હતી. રક્ષાબંધનના દિવસે બ્રાહ્મણ સમાજમાં જનોઈ બદલે છે. ભૂદેવોએ વૈદિક મંત્રોચ્ચાર સાથે સમૂહમાં જનોઈ બદલી હતી.

ગોધરામાં હિન્દુ છાત્રોને મફત શિક્ષણ આપતાં મુસ્લિમ સમાજનાં શિક્ષકે અનોખી રીતે રક્ષાબંધન પર્વની ઉજવણી કરી

ગોધરા, પંચમહાલ જિલ્લાના પાટનગર ગોધરા શહેરમાં કેટલાય વર્ષોથી બહારપૂરા સ્તમ વિસ્તારના ગરીબ અને મધ્યમ વર્ગના બાળકોને મફત શિક્ષણ કોર્સિંગ ક્લાસ અભ્યાસ છેલ્લાં ૧૪ વર્ષ થી બાળકોને શિક્ષણ ડો. સુજાત વાલીના નેતૃત્વમાં ગોધરા શહેરનો મસહુર શિક્ષકશ્રી ઈમરાન સાહેબ બાબા રામદેવ પીર મંદિર ખાતે બાળકોની લગાતાર આપી રહ્યા છે. ગરીબ અને મધ્યમ વર્ગના બાળકોનું ભવિષ્યનું સિંચન કરતાં એક મુસ્લિમ સમાજનો યુવા શિક્ષક ઈમરાન સાહેબએ હિન્દુ રીતરિવાજ પ્રમાણે ગરીબ અને મધ્યમ વર્ગના બાળકો અને તેમના સ્વજનો ગુમાવ્યા હોય તેવા સંજોગોમાં આવા સમયે એકતા અને અખંડિતતા ભાઈચારાનો સંદેશ ફેલાવતા રક્ષાબંધન પર્વની આનોખી રીતે શિક્ષક



ઈમરાન અને તમામ બાળકોએ ભગવાનની પ્રતિમા સમક્ષ રક્ષાબંધન પર્વની ઉજવણી કરવામાં આવી હતી. સદભાવના મિશન ક્લાસ બહારપૂરા ગોધરામાં મફત શિક્ષણ કોર્સિંગ ક્લાસ અભ્યાસ કરતાં વિદ્યાર્થીની દ્વારા વિદ્યાર્થીઓ પરચે ભાઈ અને

આવા પવિત્ર અને પાવન પર્વ નિમિત્તે ડો. સુજાત વાલી શિક્ષક ઈમરાન સાહેબ અને તમામ વાલીઓએ સ્થાનિક લોકોએ જણાવ્યું હતું કે ઈમરાન સાહેબ મુસ્લિમ સમાજનો હોવા છતાં પણ આવા સામાજિક, અને ધાર્મિક લાગણી સાથે આપ હર હંમેશા આવાં ગરીબ અને મધ્યમ વર્ગના બાળકોને તેનો લ્હાવો મળ્યો છે તે દરેક સમાજમાં એક ભિસાલ સાબિત જીવંતો જાગતો જોવા મળે છે એકતા અને અખંડિતતા ભાઈચારાનો સંદેશ ફેલાવી તેની સુવાસ ગોધરા શહેરમાં ફેલાવી દીધી હતી ઈમરાન સાહેબને તમામ સમાજના લોકોએ સન્માનિત કર્યાં છે ઈમરાન સાહેબે સૌના હિલમાં સ્થાન મળ્યું છે લોકો તેને માન સન્માનથી આપકારે છે આવા ગરીબ અને મધ્યમ વર્ગના બાળકોને શિક્ષણ પીરસી લોકોમાં જનજાગૃતિ ફેલાવી દીધી છે.

ખેડૂતોની આવક બેગણી કરવાના ટાર્ગેટથી હજુ પણ ઘણા પાછળ, ૪ રાજ્યોમાં તો ઘટી આવક

૨૦૨૨માં ખેડૂતોની આવક ડબલ કરવી જોઈએ કે ના કરવી જોઈએ? ૨૮ ફેબ્રુઆરી, ૨૦૧૬ના રોજ વડાપ્રધાન નરેન્દ્ર મોદીએ એક રેલીમાં જ્યારે સવાલ કર્યો તો ભીડે એક અવાજમાં કહ્યું, હાં હોવી જોઈએ. તે રેલીમાં PM મોદીએ કહ્યું કે, ૨૦૨૨માં જ્યારે ભારતની આઝાદીના ૭૫ વર્ષ પૂરા થશે તો તે સમય સુધીમાં અમે ખેડૂતોની આવકને બેગણી કરી શકીએ છીએ. PM મોદીની જાહેરાત બાદ સરકારે માર્ચ ૨૦૨૨ સુધી ખેડૂતોની આવક બેગણી કરવાનો ટાર્ગેટ રાખ્યો હતો. એ ગ્રીકલ્ચર પર બનેલી સંસદીય સમિતિએ પોતાનો રિપોર્ટ રજૂ કર્યો. આ સંસદીય સમિતિના અધ્યક્ષ ભાજપ સાંસદ પીસી ગદીગોદર છે. આ સમિતિના રિપોર્ટ અનુસાર, સરકાર પોતાના ટાર્ગેટથી હજુ ઘણી દૂર છે. જોકે, સમિતિએ ખેડૂતોની આવક બેગણી કરવા માટે સરકાર તરફથી ઉકાવવામાં આવેલા પગલાંઓના વખાણ પણ કર્યો છે. સમિતિએ રિપોર્ટમાં બંને સર્વેના આંકડા જણાવ્યા છે. તે સર્વે ૨૦૧૫-



૧૬ અને ૨૦૧૮-૧૯ના છે. આ સર્વેના હવાલાથી સમિતિએ જણાવ્યું કે, ૨૦૧૫-૧૬માં દેશના ખેડૂતોની મહિનાની સરેરાશ આવક ૮ હજાર ૫૮ રૂપિયા હતી, જે ૨૦૧૮-૧૯ સુધી વધીને ૧૦ હજાર ૨૧૮ રૂપિયા થઈ ગઈ. એટલે કે ૪ વર્ષમાં માત્ર ૨ હજાર ૧૫૮ રૂપિયાનો જ વધારો થયો છે. સૌથી વધુ કમાણી મેઘાલયના ખેડૂતોની છે. અહીંના ખેડૂતોની દર મહિનાની આવક ૨૮ હજાર ૩૪૮ રૂપિયા છે. બીજા નંબર પર પંજાબ છે, જ્યાંના ખેડૂત ૨૬ હજાર ૭૦૧ રૂપિયા સુધી મહિનાની કમાણી કરે છે. ત્રીજા નંબર પર ૨૨ હજાર ૮૪૧ રૂપિયાની કમાણી સાથે

સરકારે જણાવ્યું હતું કે, દર મહિને ૧૦૨૧૮ રૂપિયા કમાતા હતા, તો ૪૨૨૬ રૂપિયા ખર્ચ થતો હતો. ખેડૂત દર મહિને ૨ હજાર ૮૫૮ રૂપિયા વાવણી અને ઉત્પાદન પર તો ૧ હજાર ૨૬૭ રૂપિયા પશુપાલન પર ખર્ચ કરે છે. એટલે કે, ખેડૂતની પાસે હાથમાં ૬ હજાર રૂપિયા પણ પૂરા નથી આવતા. આટલી ઓછી કમાણીને પગલે જ ખેડૂત દેવુ લેવા મજબૂર બને છે. ગત વર્ષે જુલાઈમાં નાણા મંત્રાલયે જણાવ્યું હતું કે, ૩૧ માર્ચ, ૨૦૨૧ સુધી ખેડૂતો પર ૧૬.૮૦ લાખ કરોડ રૂપિયા કરતા વધુનું દેવુ હતું. તે સમયે નાણા મંત્રાલયે પણ સ્પષ્ટ કરી દીધું હતું કે, ખેડૂતોના દેવા માફી કરવાનો હાલ કોઈ પ્રસ્તાવ નથી. બજેટ સત્રના બીજા ચરણમાં કોંગ્રેસ સાંસદ સૈયદ નાસિર હુસેને ખેડૂતોની આવક બેગણી કરવાના વાયદા પર સવાલ કર્યો તો કૃષિ કલ્યાણ રાજ્ય મંત્રી કેલાશ ચૌધરીએ જણાવ્યું કે પીએમની જાહેરાત બાદ એક કમિટીનું ગઠન કરવામાં આવ્યું હતું. તેમણે જણાવ્યું કે, કમિટીના ગઠન બાદ સતત પ્રયાસ કરતા ઘણા પિલર તૈયાર કરવામાં આવ્યા. એ પિલર અંતર્ગત આવક બેગણી કરવા માટે ખર્ચને ઓછો કરવામાં આવે, તેના પર કામ કરવામાં આવ્યું.

પંચમહાલ જીલ્લામાં રખડતા પશુઓમાં લમ્પી વાઈરસ દેખાતા તંત્રમાં હડકંપ



ગોધરા, પંચમહાલ જિલ્લામાં લમ્પી વાઈરસના પ્રથમ કેસ પરવડીની પાંજરાપોળમાંથી મળી આવ્યા હતા. જ્યારે લમ્પી વાઈરસગ્રસ્ત ૩૧ ગાયો કાલોલ તાલુકામાંથી મળી આવતાં કાલોલના પશુ ચીકિત્સ દ્વારા રસીકરણ અભિયાન ચાલુ કર્યું છે. પશુપાલન વિભાગ દ્વારા જિલ્લામાં ૪૫૭૩ ગાયોનું રસીકરણ કર્યું છે. ત્યારે જિલ્લામાં વર્ષ ૨૦૧૯ની ગણતરી મુજબ

કાલોલ તાલુકામાં ૩૧ ગાયો લમ્પીગ્રસ્ત : ૪૫૭૩ ગાયોનું રસીકરણ કરાયું

૩.૩૫ લાખ ગાયો છે. ત્યારે લમ્પી વાઈરસ ફૂટકેને ભૂસકે ફેલાઈ રહ્યો છે. તો પશુપાલન વિભાગ દ્વારા ઝડપથી રસીકરણ અભિયાન ચલાવીને ગાયોમાં થતો લમ્પી રોગચાળોને અટકાવી શકાય તેમ છે. લમ્પી રોગ ફેલાતા જિલ્લાની પશુપાલન વીભાગની ૨૨ ટીમો જિલ્લાના ગામે ગામે ગાયોની તપાસણી કરીને સર્વે કરી રહ્યા છે. જે સર્વેમાં લમ્પી વાઈરસના લક્ષણ વાળા પશુઓ મળી આવતાં પંચમહાલમાં અત્યાર સુધીમાં ૭૩ ગાયોમાં લમ્પી વાઈરસ મળી આવતાં તેઓની સારવાર ચાલુ કરી દીધી છે. હાલમાં રાજ્યભરમાં લમ્પીના વાયરસે પશુપાલન વિભાગની ઉંઘ હરામ કરી નાંખી છે. જોકે અત્યાર સુધીમાં પંચમહાલમાં મોતની એક પણ ઘટના ન બનતાં પશુ પાલકોને પણ હાકારો છે. ગોધરા શહેરમાં પશુપાલકો તેઓના ઢોર છૂટા મુકી દેતાં શહેરના રસ્તાઓ પર પશુઓ અડીંગો જમાવી દીધો છે. ત્યારે રખડતી ગાયમાં લમ્પી વાઈરસના ચિન્હોવાળો ફોટો સોશિયલ મીડિયામાં વાઈરલ થયો હતો. જેથી આવા પશુઓને રસીકરણ જરૂર બનતાં પશુપાલન વિભાગે પાલીકાને રોડ પર અંડીચો જમાવતાં પશુઓને પકડીને પાંજરે પુરવાની સૂચનાઓ આપી હતી. રસ્તે રખડતી ગાયમાં લમ્પીનો રોગ જોવા મળતાં રોગ વધુ ફેલાતો રોકવા પાલિકા યોગ્ય કાર્યવાહી કરે તો તેવા પશુઓનું રસીકરણ થઈ શકે તેમ છે.

ગોધરામાં કોઠી ત્રણ રસ્તા ઉપર ST બસ ચાલકે રાહદારીઓને અડફેટે લેતાં ત્રણ વ્યક્તિઓને ઈજાઓ

ગોધરા, ગોધરા શહેરમાં કોઠી ત્રણ રસ્તા પાસે ગોધરા-વડોદરા હાઈવે પર પાંચ વ્યક્તિઓ બસની રાહ જોઈ ઉભા હતાં. ત્યારે બાયડ થી પાયાગઢ જતી બસ દ્વારા સાઈડ ઉપર ઉભેલા પાંચ વ્યક્તિ પૈકી ત્રણ વ્યક્તિઓને ટકકર મારતાં ઈજાઓ થવા પામી છે.



ગોધરા વડોદરા હાઈવે ઉપર બાયડ-પાયાગઢ જતી બસની એકાએક સ્ટેરિંગ પર કાબુ ગુમાવતા કોઠી સ્ટીલ પાસે સાઈડમાં ઉભેલા પાંચ વ્યક્તિઓને બસ દ્વારા ટકકર મારવામાં આવ્યું છે. ત્રણ વ્યક્તિઓને ઈજાઓ થઈ છે. ઈજાગ્રસ્ત વ્યક્તિઓને

સી.સી.ટી.વી.માં કેદ થતાં બસ દ્વારા સ્ટેરિંગ પર કાબુ ગુમાવથી આ બનાવ બન્યો હોવાનું બહાર આવ્યું છે. સબ નસીબે બસની ટકકરમાં કોઈ મોટી જાનહાની થી ન હતી. અગાઉ પણ એક મહિનામાં ગુજરાત એસ.ટી. દ્વારા ગોધરા વડોદરા હાઈવે પર બસોની ટકકરનો સીલસીલો ત્રીજીવાર થવા પામ્યો છે. આજ રીતે જો ગુજરાત એસ.ટી. દ્વારા સીલસીલો ચાલતો રહેશે તો અગાઉ કોઈ અનિચ્છનિય બનાવ ન બને તો સાડ.

દક્ષિણ ગુજરાતની જીવાદોરી સમાન ઉકાઈ ડેમના ૧૨ દરવાજા ખોલ્યા, નીચાણવાળા વિસ્તારોને એલર્ટ જાહેર

દક્ષિણ ગુજરાતની જીવાદોરી સમાન ઉકાઈ ડેમના ઉપરવાસમાંથી પાણીની ભરપૂર આવક થતાં ડેમ પ્રશાસન દ્વારા ડેમના ૨૨ દરવાજામાંથી ૧૨ દરવાજા ખોલી તાપી નદીમાં પાણી છોડવામાં આવી રહ્યું છે. રાજ્યમાં સરદાર સરોવર પરિયોજના સહિત કુલ ૨૦૭ જળાશયોની કુલ જળસંગ્રહ ક્ષમતા ૨૫,૨૬૬ એમસીએમ છે તેની સામે અત્યાર સુધીમાં ૧૭,૩૮૫ સ્કમ પાણી જળાશયોમાં આવ્યું છે એટલે કે ૬૯૮૮ ડેમના ઉપરવાસમાંથી ૧ લાખ ૩૦ હજાર ક્યુસેક પાણી આવી રહ્યું છે. ત્યારે ડેમનું રૂલ લેવલ જાળવવા ઉપરવાસમાંથી પાણી છોડવામાં આવતા નીચાણવાળા વિસ્તારને સાવચેતીના ભાગરૂપે એલર્ટ

કરી દેવામાં આવ્યા છે. હાલ ડેમ સપાટી ૩૩૪.૭૧ છે જ્યારે ડેમનું રૂલ લેવલ ૩૩૫ છે. રૂલ લેવલ મેન્ટેન કરવા માટે ડેમના દરવાજા ખોલી તાપી નદીમાં પાણી છોડવામાં આવી રહ્યું છે. રાજ્યમાં સરદાર સરોવર પરિયોજના સહિત કુલ ૨૦૭ જળાશયોની કુલ જળસંગ્રહ ક્ષમતા ૨૫,૨૬૬ એમસીએમ છે તેની સામે અત્યાર સુધીમાં ૧૭,૩૮૫ સ્કમ પાણી જળાશયોમાં આવ્યું છે એટલે કે ૬૯૮૮ ડેમના ઉપરવાસમાંથી ૧ લાખ ૩૦ હજાર ક્યુસેક પાણી આવી રહ્યું છે. ત્યારે ડેમનું રૂલ લેવલ જાળવવા ઉપરવાસમાંથી પાણી છોડવામાં આવતા નીચાણવાળા વિસ્તારને સાવચેતીના ભાગરૂપે એલર્ટ

જળાશયોની વિસ્તાર પ્રમાણે સમીક્ષા કરતાં જણાવવામાં આવ્યું કે, કચ્છ પ્રદેશમાં ૨૦ મધ્ય અને ૧૭૦ નાની સિંચાઈ યોજનાઓના જે જળાશયો છે તેમાં સરેરાશ ૭૦ ટકા પાણી છે. રાજ્યમાં જે ૭૩ જળાશયોમાંથી પીવા માટે પાણી લેવામાં આવે છે તે પૈકીના ૬૨ જળાશયોમાં આગામી ઓગસ્ટ-૨૦૨૨ સુધી ચાલે તેટલો પયામ પાણીનો જથ્થો ઉપલબ્ધ છે. રાજ્યમાં સરેરાશ ૮૦ ટકા વરસાદ ગુજરાતના ૧૫ જળાશયોમાં ૩૧ ટકા પાણી છે. સરદાર સરોવર પ્રોજેક્ટ સિવાયના જે ૨૦૬ જળાશયો છે તેમાંથી ૧૦૦ ટકા ભરાઈ ગયા હોય તેવા ૬૮,

૮૦ થી ૮૦ ટકા ભરાઈ ગયા હોય તેવા ૧૨, ૭૦ થી ૮૦ ટકા સુધીના ૧૦ તેમજ ૫૦ થી ૭૦ ટકા સુધીના ૩૫ અને ૫૦ ટકા સુધીના ૪૧ જળાશયોનો સમાવેશ થાય છે. રાજ્યના જે ૭૩ જળાશયોમાંથી પીવા માટે પાણી લેવામાં આવે છે તે પૈકીના ૬૨ જળાશયોમાં આગામી ઓગસ્ટ-૨૦૨૨ સુધી ચાલે તેટલો પયામ પાણીનો જથ્થો ઉપલબ્ધ છે. રાજ્યમાં સરેરાશ ૮૦ ટકા વરસાદ ગુજરાતના ૧૫ જળાશયોમાં ૩૧ ટકા પાણી છે. સરદાર સરોવર પ્રોજેક્ટ સિવાયના જે ૨૦૬ જળાશયો છે તેમાંથી ૧૦૦ ટકા ભરાઈ ગયા હોય તેવા ૬૮,